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1. Sia f : R −→ R. Dire che lim
x−→−7−

f(x) = 5 significa

A¤ ∀ε > 0 ∃δ > 0 tale che ∀x ∈ R, 0 < x− 7 < δ =⇒ |f(x)− 5| < ε
B¤ ∀ε > 0 ∃δ > 0 tale che ∀x ∈ R, 0 < x + 7 < δ =⇒ |f(x) + 5| < ε
C¤ ∀ε > 0 ∃δ > 0 tale che ∀x ∈ R, |x + 7| < δ =⇒ |f(x)− 7| < ε
D¤ ∀ε > 0 ∃δ > 0 tale che ∀x ∈ R, 0 < x + 7 < δ =⇒ 0 < f(x) + 5 < ε
E¤ ∀ε > 0 ∃δ > 0 tale che ∀x ∈ R, −δ < x + 7 < 0 =⇒ |f(x)− 5| < ε
F¤ Nessuno dei precedenti

2. Sia (an)n una successione di numeri reali tali che an ≥ an+3, ∀n ∈ N. Quale delle seguenti affer-
mazioni è corretta?

A¤ (an)n è decrescente B¤ lim
n−→∞ an = −∞

C¤ Esiste il lim
n−→∞ an D¤ (an)n è superiormente limitata

E¤ (an)n è crescente F¤ Nessuno dei precedenti

3. Sia f : R −→ R, f(x) = e−2x − 2e−x − 3, calcolare (f−1)′(0).
A¤ − 1/12 B¤ − 1/2
C¤ 0 D¤1
E¤ − 1/24 F¤ Nessuno dei precedenti

4. Il limite lim
x→0

4xe
1
2
(sin x)2 − 4x− 2x3

2 sin x(1− cosx)− x3
vale

A¤ 0 B¤ 1
C¤ 2/3 D¤ − 1
E¤ − 4 F¤ Nessuno dei precedenti

1* Annotare la griglia delle risposte prima di consegnare il compito
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5. Per quali λ ∈ R l’equazione
2x2 + 5√

x2 + 1
= λ ha 3 soluzioni reali distinte?

A¤ λ > 5 B¤ 2
√

6 < λ < 5
C¤ −

√
3/2 < λ < 1 D¤ λ = 5

E¤ λ < 2
√

6 F¤ Nessuno dei precedenti

6. L’integrale
∫ π/4

0
(cosx)3 sinx dx vale

A¤ 1/2 B¤ 1/16
C¤

√
2/3 D¤ 2

E¤ 3/16 F¤ Nessuno dei precedenti

7. Posto A = {(x, y) ∈ R2 : x2 + y2 ≤ 2} e f : A −→ R, f(x, y) = x2 + 2y2 + 3, determinare f(A).
A¤ [0, 5] B¤ [3, 4]
C¤ [1, 4] D¤ [3, 7]
E¤ [0, 7] F¤ Nessuno dei precedenti

8. Sia A = {(x, y) ∈ R2 : x ≥ 0, x3 ≤ y ≤ √
x}, calcolare

∫ ∫

A
(5x + 2y) dxdy.

A¤ 1/4 B¤ 1
C¤ 19/14 D¤ − 1
E¤ 7/6 F¤ Nessuno dei precedenti
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